
 

Задания 1. Количественные параметры информационных объектов  

ВАРИАНТ 1  

1. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Вова написал 
текст (в нём нет лишних пробелов): 

  
«Ёж, лев, слон, олень, тюлень, носорог, крокодил, аллигатор — дикие животные». 

  

Ученик вычеркнул из списка название одного из животных. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 16 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название животного. 

 

2. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал 
текст (в нём нет лишних пробелов): 

  
«Лев, тигр, ягуар, гепард, пантера, ягуарунди — кошачьи». 

  

Ученик вычеркнул из списка название одного из представителей семейства кошачьих. 
Заодно он вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти 

подряд. 
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 14 байт меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название 

представителя семейства кошачьих. 
 

3. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал 
текст (в нём нет лишних пробелов): 
  

«Уфа, Азов, Пермь, Белово, Вологда, Камбарка, Соликамск — города России». 
  

Ученик вычеркнул из списка название одного из городов. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 22 байта меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название города 
России. 

 
4. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Аня написала текст (в нём 

нет лишних пробелов): 
  

«Ёрш, Щука, Бычок, Карась, Гимнура, Долгопёр — рыбы». 

  
Ученик вычеркнул из списка название одной из рыб. Заодно она вычеркнул ставшие 

лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 10 байтов меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название рыбы. 

 
5. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Даша написала текст (в нём 

нет лишних пробелов): 
  

«Ёрш, скат, окунь, карась, камбала, долгопёр — рыбы». 

  
Ученик вычеркнул из списка название одной из рыб. Заодно она вычеркнул ставшие 

лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 
При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название рыбы. 



Задания 1. Количественные параметры информационных объектов  

ВАРИАНТ 2 

1. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Петя написал 
текст (в нём нет лишних пробелов): 

  
«Ель, кедр, сосна, кипарис, лиственница, можжевельник — хвойные растения». 

  
Ученик вычеркнул из списка название одного из растений. Заодно он вычеркнул ставшие 

лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 26 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название хвойного 

растения. 
2. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Ваня написал 

текст (в нём нет лишних пробелов): 

  
«D, Io, Ada, Java, Swift, Python, ColdFusion — языки программирования». 

  
Ученик вычеркнул из списка название одного из языков программирования. Заодно он 

вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 10 байт меньше, 
чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название языка 

программирования. 
 

3. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Андрей написал текст (в нём 
нет лишних пробелов): 
  

«Обь, Лена, Волга, Москва, Макензи, Амазонка — реки». 
  

Ученик вычеркнул из списка название одной из рек. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 8 байтов меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название реки. 
 

4. В кодировке UTF-32 каждый символ кодируется 32 битами. Миша написал текст (в нём 
нет лишних пробелов): 
  

«Айва, Алыча, Генипа, Гуарана, Курбарил, Мангостан — фрукты». 
  

Ученик вычеркнул из списка название одного из фруктов. Заодно он вычеркнул ставшие 
лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 36 байтов меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название фрукта. 
 

5. В одной из кодировок КОИ-8 каждый символ кодируется 8 битами. Дима написал текст 
(в нём нет лишних пробелов): 
  

«J, Cg, Cat, Ruby, Swift, Delphi, Haskell — языки программирования». 
  

Ученик вычеркнул из списка название одного из языков программирования. Заодно он 
вычеркнул ставшие лишними запятые и пробелы — два пробела не должны идти подряд. 

При этом размер нового предложения в данной кодировке оказался на 9 байт меньше, 

чем размер исходного предложения. Напишите в ответе вычеркнутое название языка 
программирования. 

 
 
 



ОТВЕТЫ 

 1 2 3 4 5 

ВАРИАНТ1 тюлень 

 

ягуар 

 

Соликамск 

 

Долгопёр 

 

камбала 

 

ВАРИАНТ2 лиственница 

 

Ada 

 

Москва 

 

Гуарана 

 

Haskell 

 

 

 

Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 5 заданий правильно 

Оценка «4» выполнены 3-4 задания правильно 

Оценка «3» выполнены 2 задания правильно 

Оценка «2» выполнены 1 задание правильно или ничего не 

выполнено 

 

 


